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Referat fra Årsmøde i Nygårds Sogns Menighedspleje 
tirsdag, den 30. april 2024 kl. 16:30 

 
 
Deltagere:  
Bestyrelsen Annette Rilstoft, Jytte Olsen, Dorte Sonne-Hansen 
 Fraværende: Mitzi Cavling, Lotte Petersen, Tabitha Burrell, 
samt sognemedhjælper Annika Baasch 
og  14 personer fra menigheden 
 
cc:  Nygårds Sogns Menighedsråd 
 Birgit Andersen, Jytte Ulstrup 
 Menighedsplejen i Danmark (rie@menighedsplejer.dk) 
 
 
Pkt. 1a Valg af dirigent, Bente Lund Hansen blev valgt. Hun fastslog, at årsmødet var rettidigt 
indkaldt. 
. 
Pkt. 1b Valg af referent, Dorte Sonne-Hansen blev valgt. 
 
Pkt. 2 Sognemedhjælperens beretning ved sognemedhjælper Annika Baasch 
 
Annika berettede udfra sin årsberetning, som her bringes i den skriftlige udgave: 
” 
Åben Dør foregår ugentligt torsdag aften. Der kommer mellem 35-45 pr gang. 
 
Fredagscafeen bliver mere og mere velbesøgt, der kommer ca 20 pr gang - cafeen krydres fra tid til anden 
med foredragsholder. 
 
Jeg ansøger på vegne af menighedsplejen om fondsmidler til menighedsplejens aktiviteter. Aktuelt har 
Socialstyrelsen tildelt os en sum på 80000 kr. – det betyder at menighedsplejen har mulighed for at tilbyde 
brugerne af Åben Dør og fredagscafeen udflugter til henholdsvis zoologisk have og Amalienborg.  
 
Jeg ser de ugentlige faste aktiviteter og uddeling af julehjælp og andre ydelser som essentielt for diakonien 
i Nygårdskirken. Derfor går meget af min arbejdstid på at gennemføre aktiviteter, koordinere frivillige, 
bestille indkøb, gøre klar til deltagerne praktisk, og ikke mindst lægge øre til deltagernes udfordringer og 
fortællinger fra deres liv.  
 
For at styrke sammenholdet og fejre de frivilliges meget store indsats har menighedsplejen netop afholdt 
frivilligfest 26. april 2024.  
 
Nye sociale aktiviteter 
HAVEN INFOMØDE – d. 19. juni 2024 kl. 17 – KOM og vær med og giv jeres ideer – og ikke mindst jeres 
arbejdskraft - til hvordan vi bruger kirkens have – så vi kan få sat gang i en masse skønne ting. 
 
Stressfri er blevet sat i søen i løbet af 2023-2024. Samarbejde med kirkens diakonipræst Tabitha – 
meditation i kirkerummet og krea og mindfulness i korrummet. 1 gang md kirke og 1 gang md krea.  
Vi startede ud med en flot tilslutning på en 8-10 mennesker som så er dalet til 2-3 deltagere. Tanken er at 
aktiviteten skal tilbydes til en 6-8 deltagere pr gang. Her for nylig er tilslutningen steget igen. Hvilket er 
glædeligt da deltagerne, hvor af nogle kæmper med trivsel og psykisk sårbarhed, giver udtryk for at 
meditationen og de kreative aktiviteter i høj grad letter dem for bekymringer. 
 
Økonomien 
Sognemedhjælperen ansøger løbende om fondsmidler til det sociale arbejde i Nygårdskirken.  
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Udover Socialstyrelsens tildeling for 2022-2023 arbejder vi med det næstsidste år af en treårig donation på 
85.000 kr. årligt fra Brøndby Kommunes paragraf 18 midler.  
 
I andet kvartal 2024 søger jeg Nordea Fonden for julehjælp, en fornyelse af Socialstyrelsens puljemidler 
samt evt. yderligere paragraf 18 midler, og andre fonde. 
 
Julehjælp og anden økonomisk støtte. 
Jul i Nygårdskirken er en meget travl tid. Der er endnu mere kontakt til sognets beboere med folk der skal 
have hjælp til deres ansøgning til julehjælp, så der kommer folk i hele sognemedhjælperkontorets 
åbningstid og udover.  
 
Samtidig afholdes der uddelingsarrangementet for julehjælpsmodtagere.  
 
I år (2023) var det rigtig dejligt at kunne byde modtagerne af julehjælp velkommen fysisk og få en snak med 
alle modtagerne.  
 
Som noget nyt donerede Kvickly Brøndby store præmier cykler til børn og voksne, så vi fik lyst til at lave en 
lodtrækning.  
 
Vi fik hvert år besøg af en repræsentant fra Nordea Fonden der overleverer en check til os og fik set 
hvordan vi uddeler julehjælp.  
Brøndbys viceborgmester Maja Højgaard og Folkebladet kikkede også indenfor.  
 
Tilføjet mundtligt på Årsmødet: 
Tak til alle som gav hjertegaver. 
 
Feriehjælp – menighedsplejen er blevet enige om at ansøgere om feriehjælp skal henvises til 
menighedsplejen via en af kirkens præster, menighedsplejen bedømmer da behovet, og der vises videre til 
bla Brøndby Nords boligselskabs feriehjælp.  
 
Tilføjet mundtligt på Årsmødet: 
Åben Dør fik Brøndby Kommunes Frivillig Pris i marts 2024. Var nomineret af Ronnie Thomsen for Maddeling 
Brøndby. 
” 
 
Pkt. 3 Revideret regnskab 2023 ved kasserer Dorte Sonne-Hansen  
 
Regnskabet for 2023 sluttede med et overskud på knap 14.000 kr. Overskuddet skyldtes et 
ekstraordinært stort bidrag i indsamlingen i kirken (kollekt). Tak til menigheden for deres store 
bidrag. 
I hovedtræk kan vi sige, at udgifterne til Åben Dør, Fredagscafe og den nye børneaktivitet blev 
dækket af indkomne midler fra Brøndby Kommune.  
Udgiften til Klienthjælp f.eks. konfirmationshjælp, behandlingshjælp og feriehjælp blev dækket af 
indsamlingen i kirken (kollekt). 
 
Regnskabet blev godkendt af forsamling (ved applaus) og underskrevet af formanden. 
 
Pkt. 4 Budget for 2024 ved kasserer Dorte Sonne-Hansen 
 
Budgettet for 2024 indeholder i 1. omgang udgifterne til de faste aktiviteter: Åben Dør, Fredagscafe 
og Julehjælp. Ved hjælp af PUF midler (Socialstyrelsen) gennemføres i 2024 udflugter for 
brugerne i Åben Dør og Fredagscafe. Herudover sociale aktiviteter for børn i sommerferien og 
Stressfri Rum. 
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Pkt. 5 Indkomne forslag 
1. Madplan for Åben Dør 

Vil kræve for stort administrativt og tidskrævende arbejde. Forslaget blev afvist. 
Fremover skal der være mere ”mormor-mad” på menuen. 

2. Anlæggelse af KROLF bane 
Godt forslag til aktivitet i haven. Overgives til Grøn Udvalg, Annika er med i Grøn 
Udvalg, og der er PUF midler til projekt i haven. Måske kan der anvendes heraf.  
Møde 19/6 kl. 17 for interesserede i haven. 

3. Etablering af Samtaleforum 
Trukket tilbage. 

 
Pkt. 6 Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år 
 På valg er: Jytte Olsen (genopstiller)  
  Dorte Sonne-Hansen (genopstiller)  
 
Ingen ønskede at stille op, og både Jytte og Dorte blev genvalgt ved applaus. 
 
Pkt. 7 Valg af revisor for 2 år 
 På valg er: Preben Frank (genopstiller)  
 
Ingen ønskede at stille op, så Preben blev genvalgt ved applaus. 
 
Pkt. 8a Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år 
 På valg er: Lennart Hult (genopstiller/ønsker ikke genvalg) 
  Birgit Andersen (genopstiller)  
   
Lennart Hult deltog ikke på mødet, så kunne ikke vælges. 
Birgit Andersen blev genvalgt ved applaus. 
 
Jytte Ulstrup stillede op, og blev valgt ved applaus. 
 
Pkt. 8b Valg af 1 revisorsuppleant for 1 år 
 På valg er: Bente Lund Hansen (genopstiller) 
 
Ingen ønskede at stille op, så Bente blev genvalgt ved applaus. 
 
Pkt. 9 Eventuelt,  
 
Carsten Hansen kom med diverse forslag til projekter i haven (dække jord med diverse blomster) 
m.m. samt fjerne ’Vild med Vilje’ skiltet. Gode forslag, men det hører ikke under Menighedsplejen. 
Opfordret til at deltage i have-mødet 19/6-2024 kl. 17. 
 
Birgit Mantler syntes, at der ligger meget affald på parkeringsplads og i haven især efter weekend.  
 
Hanne Collin spurgte om der ikke kunne være noget mere information om billeder taget f.eks. ved 
Åben Dør, inden de bliver lagt på Facebook. Annika gør hvad hun kan. 
 
 
Mødet sluttede kl. 17:20 
 
 
Menighedsplejens bestyrelse består herefter af: 
Valgte medlemmer: Mitzi Cavling, Jytte Olsen, Dorte Sonne-Hansen 
Menighedsrådsrepræsentanter: Annette Rilstoft, Lotte Petersen 
Sognepræst Tabitha Burrell 
samt 
Sognemedhjælper Annika Baasch 
 
Bestyrelsen konstituerer sig på bestyrelsesmøde den 15/5-2024. 


